证券代码: 603969 证券简称: 银龙股份

天津银龙预应力材料股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2024-002

投资者关系活动类别	■特定对象调研	□分析师会议
	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	□电话会议
	 □其他 (请文字说明其	他活动内容)
参与单位名称	国泰君安证券股份有限公司	
时间	2024年3月12日下午14:00-16:00	
地点	天津银龙预应力材料股份有限公司第二会议室	
上市公司接待 人员姓名	董事长兼总经理:谢志峰	\$
	投资总监:谢志礼	
	董事会秘书:谢昭庭	
	证券部部长: 杨晓菲	
	问题一: 今年新能》	原具体规划,风电光伏规模都有多大?
投资者关系 活动主要内容 介绍	未来三年如何规划?	
	答:公司新能源方面	面主要涉及两大板块:一是实业板块,
	公司在新产品、新工艺、	新应用深入研发,拓展应用领域,由
	基础设施建设向核电、风	电、光伏等绿色新领域推进,除 LNG、
	核电安全壳用预应力材料	科外,公司还开发风电混塔预应力张拉
	体系、大跨度柔性光伏支	文架系统,保障新能源产业高质量建设
	和运营;二是新能源投资	板块,公司积极响应新能源投资政策,
	主导、参与新能源项目的	设资开发,包括河间市"源网荷储"一
	体化示范项目与鸿信沧州	州河间市 7 万千瓦保障性并网风电项
	目,将以京津冀为核心区	区域,遍及国内外等多个地区。同时,
	 小司参股业方管星新能》	原有限公司,依托中车集团与中国人寿
	公司多成和办共生则能够	5.行成公内,似几个十条四一个四八 分

未来三年公司将在保持预应力材料、轨交用混凝土制品产业稳定发展基础上,响应国家绿色能源战略,致力于新能源领域的施工建设及投资开发。

问题二:在风电光伏项目里,公司角色定位是什么?具体参与哪些环节?

答:公司参与某一产业以技术先行介入,主要涉及两方面,一是进行现有预应力材料产业的延伸,将预应力材料产品应用至大跨度预应力柔性支架及风电塔筒等,拓宽产品应用领域,公司掌握该部分核心技术,具备自有知识储备。同时,公司致力成为风电混塔综合技术服务商,主要包括:提供风电混塔用塔片生产及安装服务、进行风电混塔用无粘结预应力钢绞线供应、提供预应力张拉体系施工服务及风电混塔的智能监测、病害诊断及快捷修复等运维工作。二是新能源投资市场的开发,目前,宝泽龙持股比例为30%的鸿信沧州新能源参与的河间市150MW风电项目已获得批复,与合作方洽谈稳步推进,未来将充分发挥各方优势,保障投资收益。未来公司也将致力于风电项目、光伏项目及储能项目的投资开发,择优择强进行新能源项目的开拓发展。

问题三:新闻里有看到公司计划发展液流电池储能和飞轮储能等项目,进展如何?

答:在飞轮储能方面,公司与天津国企单位合作探讨,拟 利用自身市场推广、资本投入等优势与合作方寻求项目契合 点,为公司业务拓展做储备;在钒液流电池方面,公司前期与 河北工业大学签订《技术合作协议》,内容涉及新型储能系统 关键技术研究与开发等工作。公司飞轮储能与钒液流电池储能 项目处于初步探索阶段,尚未进行实质性投资,未产生营业收 入,若存在实质进展,公司将及时履行信息披露义务。

问题四:公司目前有哪些产品应用到新能源领域?有什么优势?

答:第一,公司自研生产风电混塔用无粘结预应力钢绞线, 连接塔筒内钢混结合部位与塔底承台施加应力,能够改善筒体 受力结构,使其具有足够的强度和刚度来抵抗风机工作震动荷 载和风荷载,满足风机工作效能对工作环境的要求;第二,公 司成立全资子公司银龙预应力工程技术(河北)有限公司,主 要进行风电混塔预应力张拉施工,同时,研发了新能源风电混 塔施工监测系统及混塔智能监测系统,实现对混塔的全面管理 和控制;第三,公司研发预应力柔性大跨度悬索光伏支架系统, 使用公司生产的预应力(无粘结)镀锌(铝)钢绞线,该产品具有 超高抗腐蚀性能,可满足光伏支架 20-30 年 稳定服役要求; 第四,公司具备生产高强度核电站安全壳用钢绞线能力,产品 应用于预应力结构的核电站混凝土安全壳, 能够有效改善壳体 结构的受力性能;第五,公司生产的超低温 LNG\LPG 用高强 耐候钢绞线,成功应用于液化气体 (LNG\LPG)储备项目, 不仅在河间液态天然气调峰储备罐项目使用,还在烟台港 LNG 项目、遂宁储气调峰基地等项目中投入使用,在提升安 全稳定性、增大有效罐容、降低单方造价、缩短建造周期、节 能降耗等方面具有明显的技术优势和经济优势。

问题五: 跟中车合作进展怎样?未来有什么预期?

答:公司于2022年12月与中车新型基础设施投资开发有限公司(中车集团一级全资子公司)、北京华與风光股权投资基金合伙企业(中国人寿保险股份有限公司和北京双成富享企业管理有限责任公司共同设立的股权投资基金)签署合作协议,成为北京箕星新能源有限公司的股东,持股比例为2%。北京箕星具备中车新投、华與基金等大型央企资源优势,专注于风力发电、光伏发电等新能源项目投资,公司积极响应民营企业加入新能源投资号召,获取投资回报,且大型央企投资谨慎,公司投资本金安全性及获取资源渠道能够得到一定保障,目前北京箕星紧密围绕中车新能源高端装备制造主责主业,开

展风电、光伏、储能项目开发业务,公司按照持股比例获取投资收益。同时,公司可提供自研生产的风电、光伏用预应力材料,为公司主营业务拓展提供平台。

问题六:公司主营业务预应力材料近几年营收稳定,今年规划如何,有无新的增长点?

答:公司预应力材料产业紧跟国家基建发展趋势,在国内铁路、水利、公路及出口等存量市场保持预应力材料的稳定供应的情况下,持续开拓在风电混塔、预应力柔性大跨度悬索光伏支架、核电等新能源领域的增量市场,拓宽市场渠道,力争实现新的业绩增长点。

问题七: 铁路轨道板业务今年有哪些项目?订单如何?

答:公司深耕主营业务,以技术开拓市场,控股子公司银龙轨道作为 CRTSIII 型无砟轨道板的原创单位之一,拥有先进的生产能力和市场开拓渠道,轨交用混凝土制品产业也为公司2023 年度业绩增长作出贡献。公司目前参与的高铁项目主要包括:阳江轨枕厂积极参与广州至湛江铁路项目,为其生产SK-2 双块式轨枕;公司以提供劳务作业、设备租赁、货物运输、提供材料等方式参与雄安新区至商丘高铁项目;新乡板场为菏泽至兰考高铁生产所需高铁轨道板;公司积极响应国家"中国铁路走出去"的发展战略,在坦桑尼亚设立轨枕生产基地,为当地高铁建设贡献力量。公司将继续与相关单位保持密切合作关系,为持续技术研究和市场开发奠定基础。

问题八:公司有无并购计划,如有,在哪个领域?

答:公司始终坚持主营业务为基础,立足实业发展,同时寻求市场中与公司发展相契合的上下游产业,以项目为核心,依据项目实际情况制定投资及并购计划,不进行盲目扩张,坚持稳健持续发展。

问题九:公司目前已经成立多少轨道板生产基地?

答:公司轨道交通用混凝土制品产业发展以来,通过独资、

合资的方式成立多个轨道板生产基地,主要包括公司独资设立的河间板场、赣州板场、新乡板场及阳江轨枕场;公司与相关单位合资成立的轨道板生产基地包括:上铁芜湖轨道板有限公司、甘肃铁投房桥铁路装备制造有限公司、安捷铁路轨枕(清远)有限公司、济南轨道中铁新型建材有限公司、河南铁建投轨道交通装备有限公司、中铁房桥银龙(天津)轨道科技有限公司,公司轨交用混凝土制品产业在全国区域范围内进行布局,致力于成为高铁、地铁轨道板行业带头企业。

问题十:公司 2022 年轨道板销售及劳务的毛利率低于 2021 年的原因是什么?

答:公司 2022 年轨道板销售及劳务的毛利率低于 2021 年主要是由于 2021 年赣深客专、郑济铁路、京沈铁路项目完工,均已逐步结束结算; 2022 年整体资产折旧上升,产量有所下降,且高铁板轨道板销售比例上升,地铁轨道板销售比例下降,高铁轨道板毛利较地铁板偏低,因此,2022 年轨道板销售及劳务的整体毛利率较 2021 年有所下降。

附件清单	
(如有)	

无

日期

2024年3月12日